

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELÉLŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: KOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Lemberg—Lublin—Varsó

Seregeink a San folyónál nagy harcban állanak az oroszokkal — A szövetséges seregek Lublin felé vonulnak — A németek 11,000 oroszot fogtak el lengyelországi harcaikban — Nagy német sikerek a francia és belga harctereken — Lázadás Indiában és Délafrikában

Debrecen, október 14.

A szövetséges osztrák-magyar és német seregek keleti offenzívájának Lemberg—Lublin—Varsó az iránya. Három hatalmas oszlopon nyomulnak előre győzhetetlen támadó erővel a most említett utvonalon az orosz hadsereg ellen, amely roppant erőfeszítéseket tesz mindenütt, hogy elkerülhesse a bekerítés fenyegető veszedelmét. Az orosz defenzíva azonban bármilyen erős legyen is, legföljebb annyit lesz képes elérni, hogy megmenekül a katasztrofális összeomlás elől, de sem Kelet-Galiciát, sem Orosz-Lengyelországot nem tarthatja meg többé a cár számára.

A leghevesebb ellenállást Galiciában fejtik ki az oroszok, akik a San folyó jobb partján megerősített pozíciókban igyekeznek föltartóztatni a Lemberg felé nyomuló osztrák-magyar csapatokat. Höfer tábornok mai jelentése egyre növekvőnek mondja az itt kifejlődött harcvonalat, ami nem hat meglepésszerűen, mert a San jobb partjára vezényelt orosz csapatoknak az a feladatuk, hogy fedezzék a háború első fázisában Galiciára vetett milliónyi seregek visszavonulását. — Nagy, kemény munkát kell végezniök dicső katonáinknak, hogy elérjék céljukat: az egész monarchia megtisztítását és az összeköttetés létesítését azzal a szövetséges haderővel, amely erő orosz hadtesteket visszavetve, már megkezdte a Visztulán való átkelést, hogy tovább masirozzon Lublin felé. Míhelyt a monarchia felszabadításának munkája be lesz fejezve és míhelyt a most említett összeköttetés létesül, megkezdődhetik a háború újabb fázisa: a harc Lengyelország felszabadításáért. A Visztula nyugati partja mentén ez a művelet már folyamatban van. A német hadsereg, amely másodízben és most már végérvényesen kilökte Kelet-Poroszország határaitól a betörőket, győzelmes harcokban már elérték Varsó kapuit.

Nem kell többé tartani attól, hogy a Visztula mindkét partján a közel jövőben megvívandó élethalál-harcokban az oroszok számbeli túlsúlyával fogjuk szemben találni magunkat. Németország mérkőzése Franciaországgal ugyanis közeledik a döntéshez. Az Antwerpen bevételével fölszabadult német hadtesteknek Belgiumban már csak a tengerpart meghódítása a feladatuk s a közel napokban beavatkozhatnak az északfranciaor-

szági csatába, hogy Franciaország számára elhozzák az összeomlás végzetét.

Franciaország összeomlásánál talán még korábban be fog következni Anglia katasztrófája. Amiről mint lehetőségéről a háború kitörése óta annyit hallottunk, most valóra vált: India véres forradalomban áll, a föllázadt lin-

duk hozzáláttak évszázados elnyomók kiirtásához. És amire senkisémet számított: Dél-afrika fölébredését is meghozta az európai gí-gászi háború. A burok elérkezettnek látták az időt letiport hazájuk fölszabadítására.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Máramarosból Galiciába

Huszt, október 14. (Magyar Távirati Iroda.)

A Majdankánál megvert oroszokat csappataink Galiciában kergetik. Az üldözött oroszok Wyszkowba menekültek.

Kemény harcok Galiciában

Budapest, október 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik:

A Stare—Sambor—Medyka-i vonalon az ellenségnek megerősített állásai vannak. — Csapataink támadnak. Ezeknek a harcoknak terjedelme növekedőben van. A Kárpátokban négy napi harc után visszavettük Toronyát és Wyszow felé üldözzük az oroszokat. A Vissó-völgyben is folytak kisebb eredményes összecsapások visszavonuló ellenséges osztagokkal.

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A németek Varsó alatt

Grác, október 14. A Grazer Tagespost haditudósítója jelenti:

Az oroszok főereje Lublinnál gyülekezik. A német lovasság elérte Varsó nyugati frontját. A szövetséges csapatok megkezdtek a Visztulán való átkelést Lublin felé.

Berlin, október 14. A Localanzeiger katonai szakírója kifejti, hogy a németek feltartóztatlanul közelednek Varsó felé.

11000 fogoly, 51 zsákmányolt ágyú

Berlin, október 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagyfőhadiszállásról jelentik: A keleti harctéren az oroszokat a Schirwindtnél vívott harcokban visszavetettük. — Az oroszok ez alkalommal 3000 foglyot, 26 ágyut és 12 gépjegyzert vesztek.

Lyck ismét birtokunkban van. Bialát az ellenség kiűrtette. Ettől délre az orosz előcsapatoknak Varsó felé történt visszaverése alkalmával 8000 foglyot ejtettünk és 25 ágyut zsákmányoltunk.

Német sikerek a francia harctéren

Az angolbelga sereg menekülése — A németek bevették Lillet — Reims újabb bombázása

Berlin, október 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállásról jelentik:

Az ellenség, közöttük a védőseregek egyrésze, Gent felől sietve vonul vissza nyugatnak, a tengerpart felé. Csapataink üldözik.

Lille városát megszálltuk és ott négyezeröttszáz foglyot ejtettünk. A városi hatóságok Lillet a német csapatokkal szemben nyílt városnak nyilvánították, mégis az ellenség egy átkarolási kísérleténél Düinkirchen felől csapatokat rendelt a városba azzal a feladattal, hogy az átkaroló sereg megérkezéig ott tartsák magukat. Minthogy ez a sereg természetesen nem érkezett meg, annak egyszerű következménye az volt, hogy a céltalanul védelmesített város csapataink által történt bevételekor károkat szenvedett.

A hadsereg arcvonalán nincs újság. Megállapítottuk, hogy a reimsi székes-egyháznál két nehéz francia üteg áll, továbbá megfigyeltük, hogy védekeznünk kell a székesegyház kiméletére való tekintet nélkül minden olyan ellenséges rendszabály és harcász- köz ellen, amely csapatainkra hátrányos. — Tehát a tisztes műemlék még inkább szenved a háboru által. Ezért, mint előbb, úgy most is a franciák felelősök.

Bajor csapatok győzelmei

München, október 14. A bajor hadtest 4-ik gyalogdandára egy marokkói dandárt, egy bajor gépiegyszázad pedig a 9-ik francia vérteszredet megsemmisítette s ennek tisztjeit elfogta.

A német offenzíva kiterjesztése

Genf, október 14. A franciák a német offenzívának tegnap délután történt kiterjesztését tetemes erősítések megérkezésével magyarázzák. A francia közönséget azzal nyugtatják meg, hogy Antwerpen huszonnégy Schelde-parti erősségének ostroma még folyamatban van. Magántáviratok bevallják, hogy a németek tegnap délután Észak-Franciaországban Löwen fölött mutatkoztak.

A francia repülőgép-osztály új főnöke, Hirschauer, éppen a gratuláló személyzetet fogadta, amikor jelentették neki, hogy a párisi északi pályaudvar üvegtetejét egy német bomba keresztülütötte.

Figyelmeztetés Párisnak

Rotterdam, október 14. Az a Taube, a mely tegnap délután Páris fölött megjelent, látogatása alkalmával négy bombán kívül egy kis zászlót is dobott le, melyen ez a felírás volt:

— Antwerpen meg szállottuk! Nemsokára rátok kerül a sor!

A Dreyfus-pör hősei megsebesültek

Róma, október 14. A Giornale d'Italia távirata szerint Paty du Clam és Marchand (Fashoda hőse) ezredeseiken kívül az utóbbi harcokban Dreyfus is megsebesült.

Belfort ostroma

Basel, október 14. Három német divízió elindult Belfort ostromára.

Változások a német hadvezetőségben

Berlin, október 14. Tilff altábornagy, a VIII. hadtest eddigi vezénylő tábornokát a nagy főhadiszállásra hívták be és helyébe Niemann altábornagyot, a 15-ik hadosztály parancsnokát nevezték ki.

A belga kormány Franciaországban

Páris, október 14. A belga kormány Ostendéből Havre-ba utazott. Albert király hadserege élén Ostendében maradt.

A németek Bruggében és Ostendénél

Berlin, október 14. (Magyar Távirati Iroda.) A németek megszállták Brügge városát. A német előőrsök elérték Ostendét.

Brügge (Brüzs), Nyugat-Flamandria belga tartomány fővárosa, az Ostende-Brüsszel és más vasutak mentén, Ostendetől 23 és

Brüsszeltől 45 kilométerre fekszik, sűrű csatornahálózat középpontjában. Hajózható csatornái részben a tengerrel, részben az ország belsejével, sőt Franciaország vízi útjaival hozzák összeköttetésbe. Új tengeri kikötője: See-Brugge, Bruggetől 12 kilométernyire, 40 millió korona költséggel 1895—1907-ben készült el. Lakóinak száma: 54,000.

Antwerpen lakosságának visszatérése

Kopenhága, október 14. Antwerpen német főparancsnoksága felszólítást intézett az ott maradt polgárokhoz, hívják föl az elmenekülteket, hogy két nap alatt térjenek vissza, mert különben német csapatok beszállására fogják fölhasználni házaikat.

Sven Hedin Antwerpenben

Frankfurt, október 14. Mint a Frankfurter Zeitung jelenti Brüsszelből. Sven Hedin Antwerpenbe érkezett és kifejezést adott örömeinek, hogy a város csak kevésbé sérült meg.

Vaskereszt motorütegeink katonáinak

Bécs, október 14. A Neues Wiener Tagblatt nyugati harctéri tudósítója táviratozza Brüsszelből:

Éppen most térek vissza antwerpeni látogatásomról. A város központjában csak kevés ház szenvedett a bombázástól. Egyetlen nyilvános vagy történelmi jelentőségű épület sem sérült meg sehol sem. Lierre város ellenben romhalmazzá változott. Híres temploma a Rubens-képekkel együtt elhamvadt. — Az osztrák-magyar motor-ütegek kolosszális hatással lötték Keningshockt, Kessel, Brockhem, Wawre és St. Catherine külerődöket. Moltke, a nagyvezérkar főnöke számos osztrák-magyar tisztnek és altisztnek átnyújtotta Antwerpen előtt a vaskeresztet.

Az olasz szocialisták akciója

Népszavazás a semlegesség mellett

Az Avanti, az olasz szocialista párt központi közlönye felszólítást intézett a közvéleményhez, hogy népszavazást rendezzenek Olaszország semlegességének a kérdésében. Szeptember 26-án és 27-én az egész országban az ellenzéki szervezetek különböző összejöveteleket és gyűléseket tartanak, hogy ezt a kérdést tárgyalják. A felszólítás kifejtette, hogy a szavazásnál csak egyszerűen igennel vagy nemmel szavazzanak és mellőzzék a latin országokban különösen szokásos, nagyon hosszú lélekzetű határozati javaslatokat.

Az eredmény valóban fényes volt. — Az Avanti már szeptember 28-án közli az első eredményt ezzel a fölirással: „Az olasz proletárság egyhangulag felel a szocialista párt föl hívására”. Eszerint addig már 26 szocialista és 17 ifjumunkás-szervezet fogadott el határozatot a háboru ellen. Hasonló határozatot hozott hat nem politikai egyesület 46 szak-szervezeti gyűlése, azonkívül munkanélküliek, szövetkezetek és egyéb csoportok gyűlése. A legközelebbi, szeptember 29-iki számában már a leghatalmasabb módon nyilvánul meg a népszavazás eredménye. Az Avanti a következőket írja róla:

— Halomszámra kapjuk a sürgönyök, levelek és levelezőlapok óriási tömegét. Igazán megkapó az a lelkesedés és egyértelműség, a mellyel az olasz proletárság felel a szocialista párt kérdésére. A nagy és kis városokban úgy, mint a falvakból, a gazdasági és poli-

tika egyesületek százaitól, amelyek magukba foglalják a dolgozó nép tömegét, egyetlen hang emelkedik föl, egyetlen reményt fejez ki; az egyetlen követelést minden oldalról egyhangulag és energikusan támogatják.

A lap ezután az egyesületek, ifjumunkás-szervezetek, szövetkezetek, segélyegyesületek végtelen számát sorolja föl. Valamennyi csatlakozik ehhez az impozáns tüntetéshez a béke érdekében. A lap szeptember 30-iki számában folytatja ennek a névsornak a közlését. Két és fél sűrű nyomtatott hasábra terjed.

A kaukázusi forradalom

Konstantinápoly, október 14. (Magyar Távirati Iroda.) A főkormányzó Kaukázusban kihirdette az ostromállapotot.

Véres forradalom Indiában

Az alkirályt meggyilkolták

Konstantinápoly, október 14. (Magyar Távirati Iroda.)

Indiában a forradalom egyre növekedik. Tízezer hindu megtámadta Kalkutta fővárosát. Az alkirályt és több magasrangú hivatalnokot meggyilkolták.

Teheránból érkezett jelentés szerint a perzsa forradalmárok megtámadták az ottani orosz követség palotáját.

Lázadás a burok közt

Fokváros, október 14. (Magyar Távirati Iroda.)

Maritz bur ezredes csapata fellázadt. A kormány elrendelte Délafrikára az ostromállapotot.

A debreceni segítő-akció

Téli ruhát a katonáknak!

A Segítő Bizottság kéri azon nemesszivi hölgyeket, kik a hadbavonultak részére meleg téli felszereléseket kötöttek, hogy fejevédő, nyakvédő, mellvédő, hasvédő, csuklővédő, alsó ing, térdvédő, lábszárvédő, alsónadrág és kapca adományait a főispáni titkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

A katonák részére téli ruhaneműt adományoztak: A Nőipariszkola gyűjtéséhez hozzájárultak: Szikszay Gyuláné, Fabricius Gézájáné, Fráter Malvin, S. Szabó Józsefné, Kuthy Margit, Békéssy Gyuláné, Kubek Erzsébet, Kubek Sándorné, Faragó Emma, Tóth Béláné, Hegedüs Kálmáné, Öry Jánosné, Kálmánchelyi Rudolfné összesen: 13 fejevédő, 18 csuklővédő, 18 térdvédő, Neuhauser Béláné 2 csuklővédő, 5 lábszárvédő, Eckhart Györgyné 3 szörme, Katolikus leányiskola 1 fejevédő, 10 csuklővédő, Jármy Tamásné 1 fejevédő, 3 csuklővédő, Angyalaty Antalné 2 szörme, dr. Kenézy Gyuláné 24 hasvédő, Bahcnek Ignácné 1 csuklővédő, 2 térdvédő, Rubin Sári 1 fejevédő, 2 csuklővédő, 1 lábszárvédő, Koncz Lajosné 4 pár keztüti, Gere Mihályné 2 fejevédő, 2 csuklővédő, 2 térdvédő, Hajduböszörményi ref. polgári leányiskola 100 fejevédő, 6 csuklővédő, 20 térdvédő, Kirchmayer Vilmosné 1 fejevédő, Löwinger Jolán 4 szörme, Beke Lászlóné 4 fejevédő, 6 csuklővédő, Svetits Intézet 8 fejevédő, 6 csuklővédő, 7 térdvédő, 19 mellvédő, 1 alsóing, dr. Bruckner Ernőné 3 csuklővédő, Schwartz Eszti 5 fejevédő, 5 csuklővédő, 1 térdvédő, 3 nyakvédő, 3 kapca, 300 darab cigaretta, 2 kg. csokoládé, 2 szörme, Markbreit Lajosné 3 csuklővédő, dr. Liszt Nándorné 6 csuklővédő, Bahmek Edith 1 fejevédő, 1 csuklővédő, Heynke Edith 2 fejevédő, 2 csuklővédő, 2 térd-

védő, 2 hasvédő, 2 kapca, 2 alsóing, 2 alsónadrág, 3 pár harisnya, B. Sándorné 2 fejtendő, 1 csuklővédő, 1 térdvédő, özv. Kovácsik Istvánné 15 csuklővédő, Babay Lenke 1 csuklővédő, Hevener Margit 1 csuklővédő, Faludi Ferencné 8 fejtendő, 7 csuklővédő, 2 pár lábszárvédő, 10 hasvédő.

A Vörös Kereszt irodája.

A Vörös Kereszt Egylet elnöksége ezúton tudatja a közönséggel, hogy gyűjtő irodáját Hatvan-utca 1. szám alatt (Egyházi palota) újból megnyitotta és nagyon kéri a közönséget, hogy bármilynemű adományaival a sebesült katonák élelmezését támogatni sziveskedjék.

Miklós cár elutazása a harctérről

A visszaadott fővezérség — Nikolajevics Miklós nagyherceg intrikái Az orosz vereségek hatása a cárra

Berlin, október 14.

A cár harctérre utazásához és onnan hirtelen visszatéréséhez érdekes tudni azt, ami nyílt titok egész Oroszországban, hogy az orosz hadvezetőség és a cár között áthidalhatatlan ellentétek vannak. Sohasem történt még eddig az, amit a cár akart volna, hanem állandóan Nikolajevics Miklós nagyherceg proposícióit fogadták el és vitték keresztül. A cárhoz hű lapok ezért minden alkalmat megragadnak és kisebb veszteségeket is úgy tüntetnek fel, mintha az egész hadseregük megsemmisült volna, aminek oka — öszerintük — Nikolajevics Miklós és tanácsadói.

A közönség nem tudja kiismerni magát, de a legutóbbi galíciai események hatása alatt elfordultak eddigi bálványuktól, Nikolajevics Miklóstól és minden embernek az volt az óhaja, hogy Miklós cár vegye át a fővezérséget. A cár ez egyszer energikus volt és ellentmondást nem tűrő hangon kijelentette, hogy megmásíthatatlan akarata az orosz hadsereg fővezérségét átvenni.

Nagy ünnepély volt Péterváron, mikor a cár elutazott a harctérre átvenni a fővezérséget. Az ünnepélyt emelte két anarkista agyonlövés, akik mindenáron az atyuska kocsiához akartak furakodni. Kiderült ugyan, hogy most az egyszer semmi rosszat sem akartak, de mert gyanusan viselkedtek, gyorsan agyonlőtték őket. Jellemző a cár utazására, hogy egy láda, ötven üveg francia konyakot is vitték utána a harctérre.

Pár nap múlva a cár utnak indulása után már félhivatalosan jelentették, hogy a cár az orosz seregek fővezére, Nikolajevics Miklós nagyherceg, az eddigi fővezér pedig egy sokkal kisebb sereg parancsnokságát vette át, a mellyel Keletporoszország felé próbál operálni.

Itt említjük meg, hogy az orosz közvélemény szinte görcsösen ragaszkodik a győzelem gondolatához. Semmiféle vereségről sem akarnak hallani. Mindennap plakátok jelennek meg Pétervár utcáin, amelyek győzelmi híreket kolportálnak és ezzel a mondattal kezdődnek:

A cár kívánsága teljesülni fog! A karácsonyi ünnepeket Budapesten, Bécsben és Berlinben tölti győzelmes tisztjeivel és katonáival.

Ezek a plakátok már unalmasak, mert minden reggel kiragasztják őket, csak a helység nevét változtatják meg a szövegben. An-

nak a helységnek a nevét, ahol állítólag fényes győzelmet aratott az orosz sereg.

Mindenki optimista volt, de épen ezek a folytonos győzelmi plakátok tették az ország 70 százalékát pesszimistává.

A lapokra erős szájkosarat erőszakoltak, de azért elég szabadon megírhatják a háború mozzanatait. *A nihilisták újságja pedig egyenesen német—magyar-osztrák párti és fennhangoztatja, hogy győzni csak nekünk szabad, mert nálunk van a szabadság és a haladás, Oroszország pedig az abszolútizmus és a lustaság képviselője.* Ezek a lapok állandóan közölnek harci jeleneteket, apró epizódokat, amelyek legtöbbször a magyar katonák páratlan hősiességét tüntetik föl.

Az utóbbi napokban ezek a plakátok még sürribben, naponként kétszer jelennek meg és a városok lakói remegve várják a híreket, amelyek most arról szólnak, hogy *stratégiai okokból visszaadjuk az ellenséges hadseregnek az eddig megszállva tartott Kelet-Galiciát.*

A cár rövid fővezérsége ezzel az eredménnyel ért véget. Galícia elvesztéséhez és az általános offenzíva oroszverő sikereihez természetesen nem volt köze a fővezér cárnak, de a vereségek mégis Miklós cár generalisszimusi működésének idejére esnek és a vereségek által támasztott helyzet következtében a cárnak saját biztonsága érdekében el kellett hagynia a harcteret, ahol természetesen újra Nikolajevics Miklós lesz az ur.

A nagyherceg óriási befolyására vezethető vissza az a már közölt pétervári jelentés, amely szerint a háború befejezéséig Oroszország valamennyi templomában a cárért és a trónörökösért szóló imákban Nikolajevics Miklós nagyherceg nevét is említék meg. Ez az intézkedés arra vall, hogy a cári trónörökösnek hivatalosan is elismerik az életben levő, de nagybeteg és uralkodásra valószínűleg sohasem alkalmas cárevics helyett Nikolajevics Miklós nagyherceget, aki az öröklés sorrendjéből bátyját, a kegyvesztetté lett Nikolajevics Mihály nagyherceget már régebben kitarta.

A menekültek visszatérése

K a s s a, október 14. Váczy József rendőrfőkapitány felhívást intézett az elmenekült polgárokhoz, hogy térjenek vissza lakóhelyeikre. A főkapitány közli, hogy ellenség már csak Máramarosmegye északkeleti részében van s az is visszavonulóban van.

Altisztképző iskolák a főiskolai önkéntesek részére

A debreceni egyetem rektorának hirdetménye

Kiss Ferenc, a debreceni tudományegyetem rektora szeptember 17-ikén kibocsátott felhívásában lelkes szöveget intézett a debreceni egyetem ifjúságához, melyet hősiiesen harcoló hadseregünkbe való önkéntes belépésre serkentett. A rektor fölhívásának meglelt az eredménye: a debreceni ifjúság köréből is szép számmal jelentkeztek, akik fiatal életüket ajánlották föl a hazáért és a királyért. Kiss Ferenc rektor ma az alábbiakban ismerteti a főiskolai önkéntesek részére felállított altiszt iskolába való belépés föltételeit:

A debreceni magyar királyi tudományegyetem rektora.

120/1914. rt. sz.

Az akadémiai önkéntesek altisztképző iskolájába jelentkezés módzatai:

A közös hadügyminiszter ur a ma vett értesítés szerint a magyar szent korona országából az altiszt iskolába jelentkező akadémiai önkéntesek számára Budapesten és Zágrábban szervezett tanfolyamokat, amelyekbe belépni kívánók fölvételükért az illetékes cs. és kir. hadkiegészítő parancsnoksághoz adják be kérvényeiket, melyben megemlítendő, hogy hol kívánják magukat sorozás alá bocsátani s mely iskolába óhajtanak beosztatni.

A kérvény mellékletei:

1. Szülei beleegyezés az előjáróság (főszolgabíró, polgármester) által láttaozva.

2. Belépési bizonyítvány az illetékes járási főszolgabíró, városokban a polgármester által kiállítva.

3. Érettségi (főgimn. vagy reálisk.) bizonyítvány.

Szolgálati nemek: gyalog, vadász, utász, árkász.

A debreceni hadkiegészítő parancsnoksághoz illetékes önkéntesek kérvényüket a Pavillon-laktanyában Penyigey százados úrnál nyújtják be, aki soroztatásuk iránt azonnal intézkedik.

A honvédséggel kapcsolatban a m. kir. honvédelmi miniszter ur fog hasonló altisztképző iskolát szervezni, az erre vonatkozó rendelet még nem jött meg, ennek dacára azonban azok, kik a honvédségnél kívánnak kiképeztetni, fenti módon felszerelt kérvényeiket a reájuk illetékes honvéd hadkiegészítő parancsnoksághoz benyújthatják.

Debrecen, 1914. október 14.

Kiss Ferenc,
e. i. rektor.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!
A BECSÜLETÉRT

Katonai dráma 3 felvonásban.

A Lone folyó. Természeti szépségek.
Az elősérült fej. Bobózat.
A baba szive. Életkép.
Egy éj Berlinben. Kacagató vigjáték.

Előadások kezdete este 6 órakor,
folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak. — Bérletjegyek érvényesek.

Pénteken — Szombaton — Vasárnap
VIRIBUS — UNITIS
Nagyszabású aktuális jelenetek
A MAI VILÁGHÁBORUBÓL

URANUS

Korona-Passagó Telefon 3-28.

Ma utoljára!
AZ ANYA ÖNFELÁLDOZÁSA

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

A legjobb vasút. Természeti felvétel.
A klubban. Humor.
Vissza a hazába. Életkép.
Lujza feltámasz. Vigjáték.
Iskolai időben. Kacagató.

Előadások este 6 óráig folytatólagos bemenettel.

Egynégyes helyárak: Páholy 4 személyre 2 K
50 fillér. Zsölye, zártszék 50 fillér. I. hely 30 fillér.
II. és III. hely 20 fillér.

Pénteken Szombaton Vasárnap
AZ ÉN FIAM

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

HIREK

A trónörökös-pár gyilkosai

Princip nem bánja tettét

Sarajevoból táviratozzák: A törvénytörés ma folytatta a trónörökös-pár gyilkosai büntörök végtárgyalását.

Cabrinovic további vallomása során kijelentette, hogy *sajnálja, hogy az összeesküvésbe belesodratta magát* és örül, hogy az ő merénylete nem sikerült.

Princip Gavrillo kihallgatása következett ezután. Kijelenti, hogy *nem sajnálja tettét, de hangsúlyozza, hogy Hohenberg hercegnőt nem akarta megölni*. Hosszasan beszél el a merénylet ismeretes részleteit és bevallja, hogy a *Narodna Obrana*-val összeköttetésben állott. Vallomásában gondosan ügyel arra, hogy lehetőleg senkit se vádoljon meg.

A tárgyalást holnap folytatják.

A bihari alispán gyásza. Fráter Barnabás biharmegyei alispánt súlyos csapás érte. Ma reggel érkeserői birtokán, hosszas szenvedés után meghalt a felesége, akit Debrecenben is széles körökben ismertek, a debreceni előkelő családokhoz rokoni kötelek fűzik. Fráter Barnabás mint a debreceni református egyházmegye gondnoka egyházi körökben is köztisztviselőnek áll s általános részvét kíséri családjá vesztését.

A hadi menetrend részleges megszünetése. Az államvasutak debreceni állomásfőnökétől nyert értesülés szerint folyó hó 14. és 15. közti éjjel Debrecen és Püspökladány között a hadi menetrend részben megszűnik és ugyanakkor polgári menetrend lép életbe. Az 1914. május 1-től érvényes menetrend alapján közlekedni fognak az 1707., 1708., 1709., 1710., 1746., 1747. számú személy-, az 1741., 1745., 1752. és 1754. számú postavonatok. Ezen vonatokhoz Erőműhelyfalva és Nyiregyháza felé közlekedő helyi- és postavonatokhoz csatlakozás tartatik fenn.

A sebesült és beteg katonák figyelme. Felhívják mindazon magán gyógykezelés alatt álló sebesült és beteg katonák, kik szabadságolási igazolvánnyal ezideig el látva nem lettek, hogy 48 órán belül saját érdekükben okvetlenül a városi katonai ügyosztálynál (Városháza, emelet 18. sz. szoba) jelentkezzenek.

Magyar cipészsegéd Boszniában. — Lefkics Szálakra még nem egy debreceni ember emlékszik vissza. Itt tanulta ki egy pár év előtt a magasabb cipézési mesterséget a nemes városban, ahová a Magyar-Bosnyák Gazdasági központ juttatta el. Egy itteni derék mesterembertől helyezték el és természetesen megtanult folyékonyan magyarul is. — Természetesen a Bosnyák Központnak az volt a célja ezzel a lépésével, hogy a hazatérő Lefkics Szálak a maga kis hatáskörében a magyar gazdasági élet szolgálatába sze-

gődöljék. Lefkics csakugyan hazatért a bérces Travnik városába, szép boltot nyitott és most, hogy már odáig vitte, hogy segédet kell tartania, magyar segéd után néz. Lehet, hogy akad debreceni cipészsegéd, aki kedvet kap a bosnyák viszonyok megismerésére. — Balkányi Kálmán drnál, a Bosnyák Központ igazgatójánál kell levélben jelentkezni. (Budapest, V. Rudolf-rakpart 9.)

Az Arany Blka gőz- és kádiürdő ismét üzemben van.

Térzene a városháza előtt. A cs. és kir. 39-ik gyalogezred itt levő zenekara a városháza előtt holnap, csütörtökön délután 4 órától kezdődőleg Nöth Antal karmester vezényletével térzenét tart. A műsor klasszikus számokból áll.

A kozáklándzsa. Miskolcra írják nekünk: A galíciai harcokban értékes hadizsákmányt szerzett egy hős huszárkapitány: Farkas Elemér. Egy huszárattaknál levágott egy kozákot és kitépte a kezéből a lándzsát, amelyet a főhadiszálláson személyesen adott át a trónörökösnek. A huszárkapitány most hazatért Miskolcra és elmondta, hogy a trónörökös több mint másfél órán át magyarul beszélgetett vele. Elmondta még azt is, hogy egy harc alkalmával lelőtt egy kozák tisztet. A kozákok megfutottak és a harc után Farkas százados maga mosta ki a tiszt sebeit és ápolta egészen addig, amíg csak a kötőhelyig nem jutottak el.

NYILTÉR. *)

Minden külön értesítés helyett.

Fájdalomtól mélyen megtört szívvel, a bánattól porig sujtottan jelentem, hogy szeretett hűségem férjem

KLEIN MÁRTON

jámber és áldásos életének 68-ik, legboldogabb házasságunk 43-ik évében rövid szenvedés után, csendesen jobblétre szenderült; mély gyászborítván velem együtt szerető gyermekeit, vejeit, menyét, unkáit, testvéreit, öreg anyósát, sógorait, sógoróit. Drága halottunkat f. hó 15-én délután 2 órakor kísérik Szepeességi-utca 25. sz. házunktól utolsó útjára, az izr. sírkertbe. Debreczen, 1914 október 14.

Özv. Klein Mártonné sz. Fischer Lina.

A gyászoló család nevében is.

A debreczeni izr. szent egyet (Chevra Kadisa) előjárósága mély fájdalommal jelenti, hogy az egyet érdemes tagja, egykori buzgó gondnoka

KLEIN MÁRTON

úr életének 68-ik évében 1914 október hó 15-én délután jobblétre szenderült. A megboldogult hált tetemei 1914 október hó 15-én délután 2 órakor fognak a Szepeességi-utca 25. sz. gyászházából az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni, mely kíséretre való csatlakozásra az egyet tagok tisztelettel felkértek.

Debreczen, 1914 október hó 14-én.

Az izr. szent egyet előjárósága

Fog-Krém

KALODONT

Szájviz

A DEUTSCH-üzletekben tescheni vaj, Andrássy vaj, írósvaj és gyenge vajas liptól turó mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA-különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENŐ fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Szénvignetta

ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Zománc

címtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

ELADÓ

vagy

bérbe kiadó

egy jó forgalmu

lakatos-műhely

katonasághoz bevonulás végett.

Pacsirta-u. 47.

Az elesett és megsebesült hős katonáinkról hetenként egy könyvecske jelenik meg

A nemzeti

hősei címén,

mely a megsebesült és elesett katonák

fényképét

életkorával, mellyik városba vagy faluba való és hogy hol esett el.

Kapható itt fillérért.

Videkre portómentesen küldi a pénz előleges beállításával. Papp M. 15 fillérért. — Debreczen, Piac-utca 49. sz. 1. em.

Kapcsolódók

bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

Lapkihordók

magas jutalék mellett jelentkezzenek Piac-utca 49. sz. II. udvar, 1. em. reggel 9 órától.

2-3

uri embert

teljes ellátásra (kóser koszt) elfogad özy. Klein Dávidné, Arany János-utca 16. szám.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok
Flanellek ↔ Mosó velezek

NAGY RAKTÁRA

Hollandi

JACINT

és

TULIPÁN

HAGYMAK

kiváló szép minőségben megérkeztek. Most az ideje, hogy meglehází és szobai hajtásra, valamint szabadf. ldi kiültetésre szükségletünket beszerezzük.

Kertészeknek, nagyfogyasztóknak előnyárak!

KONTSEK GÉZÁNÁL

KOSSUTH-UTCA.

Rik a háboru miatt

nem utazhattak Karlsbad vagy Marienbadba, azoknak biztos gyógyulást hoz a

„MAGUS“ glaubersós gyógyvízzel folytatott házi ivókúra.

Kérdezze meg házi orvosát !!!

Díjtalan ismertetőt küld az Iváncsi gyógyforrás vállalat, Budapest, VI., Felsőerdősor 33, vagy a debreczeni főraktár:

Kontsek Géza cég Debreczen, Kossuth-utca.

* Külsőleg és belsőleg egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

PALMA

Próbáltvög 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.